

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetési ár belvárosban és vidéken:
Egy hónapra 50 korona. Negyedévre 110 korona.
Félévre 220 korona. Évesre 440 korona.
Kiszámlázott hűtő kivételével minden nap.

Feladványok és levelezések:

THAN GYULA



Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt, I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében
Egy szám ára 2 korona.

Dereng

a feltámadás, az igazság, a nagyszerű magyar feltámadás hajnala. Amint ellenségeink és rágalmazóink évtizedek alatt összehazudoztak a világban, — kezd szertefoszlni, mint az őszi köd a hűvös szeptemberi reggelen.

Az antan mesterséges támaszfalai Középeurópában inognak. A franciák szövetségei, a kis antant felfújt békái, a magas tonor után, amellyel két évig ordítottak a világba, már csak nyoszörögnek. Gyomruk felmondja a szolgálatot, a mohón lenyelt falatokat nem tudja megemészteni.

A sors sújtó ökle egyelőre még Szerbia fölött emelkedik legintenzívebben a levegőbe. Sarajevó, Zágráb felől megindult nyomában már a légáramlat és Belgrád remegve várja, mikor, hogyan következik el a megérdemelt összeomlás, a katasztrófa. Sándor, Györgye, az Obrenovics dinasztia harca a megürült trónért ebben az omladozó torzállamban már csak mellékes esemény; a régi, a kis Szerbia belső ügye, mely immár csak elősegíti, gyorsíthatja az elkerülhetetlen és mértőrdes csizmákkal közeledő bukást.

Észrevették ezt a folyamatot, az igazságnak ezt a gyors napvilágra törését a nagy antant államai is. Anglia közel egy esztendője már elejtette kis szövetségeseit. Ez a józan kereskedője és üzletembere a világnak belátta, hogy Középeurópa rendjét, gazdasági életét keptelen balábrágással adminisztrációval, tudatlansággal és kulturátlansággal helyreállítani. Az új viszonyok között lehetetlenség szilárd alapot teremteni bármilyen gazdasági kialakulás révén a kelet és nyugat centrumában, a Duna völgyében.

Természetes tehát, hogy új utakat, új módokat keresett Középeurópa reorganizálásához. Nem volt nehéz az egyedül helyes és célravezetőkre rátalálni. Ezer éve adva voltak ezek, csak vissza kellett azokra térni.

Igy került Magyarország a laikusok által észrevétlenül előtérbe, így indult meg egy új kriketályosodási, kialakulási folyamat kontinensünk központjában, melynek gyümölcsei most vannak érőfélben.

De nemcsak Anglia; Olaszország, a mindig hidegen és józanul számító adriai parti állam is meggyőződött a mai abszurd és fejetetejére állított helyzet tarthatatlanságáról. A józan megítélés és belátás Róma poli-

tikusaik is a mi oldalunkra készíti.

Hiába szórt a megfizetett külföldi sajtó bármilyen rágalmakat is felőlünk a nagyvilágba, legfeljebb a tömegeket, a laikusokat tévesztette meg. A reális világpolitika nézői azonban már informálva voltak a helyes állapotokról. A rendről, az erőről, a hiktető nemzeti életről és konszolidációról, amely itt, Magyarországon kialakult. Amely észre nem véve, csendben, de annál intenzívebben erőfaktor lett a Kelet kapujában, Középeurópá-

ban, ugyanakkor, amikor körülöttünk a kis győztesek összetakolt, összedrótolt korcsstétét a bomlás első csirái kezdik ki és emésztik, összeroncsolják feltartóztatlanul.

Baranya kiürítése, a mai események már ebben a jelben zajlanak le. Az elvetett csíra lassan sudárba szűkített. A fiatal fa bontogatja koronáját és ez a korona csakis az igazság győzelme, az integer, a nagy, a történelmi Magyarország feltámadása, ujjaszületése lesz.

A miniszterelnök szemleutja Nyugatmagyarországon.

Nem érkezett meg Budapestre az antant jegyzéke. — Egan volt főispán fogsága.

Szombathely, szept. 5.

Bethlen István gróf miniszterelnök ma délután Szombathelyre érkezett és ott Sigray Antal gróf nyugatmagyarországi fő kormánybiztossal tárgyalt. (MTI.)

Bécs, szept. 5.

Grácból jelentik: Vachula dr. a fehringi polgármestert őrizetbe vették, mert azzal gyanúsították, hogy egyetértésben áll a magyar szabadesapatokkal.

Bécs, szept. 5.

A „Sonn und Montags Zeitung” értesülése szerint a bécsi magyar követ tegnap megjelent Schober kancellárnál, akivel hosszabb megbeszélést folytatott a nyugatmagyarországi kérdéssel kapcsolatban. Hivatalosan erről a tárgyról semmi sem került nyilvánosságra. (MTI.)

Budapest, szept. 5.

Már ismételtén megállapítást nyert, hogy a reguláris magyar katonaság, nemcsak a A) zónából, hanem a B) zónából is kivonult és teljességgel kizárt dolog a „Neue Freie Presse”-nek az a jelentése, hogy az A) zóna déli részében rendes magyar csapatok tartózkodnak, amelyeket magyar tisztek entente tisztekkel együtt visszavonultra akarnak készíteni.

Ugyancsak a Neue Freie Presse írja, hogy az első zóna déli részén Pinkafőnél 800 főből álló reguláris magyar katonaság levette a magyar katonai ruhát és szabad csapatok alakultak át.

Annyira nyilvánvaló ennek a beállításnak képtelen és nevetéses volta, hogy az első pillanatban is megállapítható, hogy ennek a hírnek a megírásánál a Neue Freie Presse-t a fantázia elragadta. (MTI.)

Sopron, szept. 5.

Kismartonban az osztrákok át vették a postahivatalt és az egész magyar személyzetet elbocsátották. Ugyanez történt Nagymartonban is. Kismartonban egyébként az osztrák csendőrség állandóan molesztálja a lakosságot. (MTI.)

Sopron, szept. 5.

Cinfalván a lakosság megtámadta az osztrák csendőroket. Kézigránát harc fejlődött ki, amelynek osztrák részről több áldozata van. (MTI.)

A miniszterelnök a nyugatmagyarországi újáról.

Bethlen István gróf miniszterelnök a következőket nyilatkozott nyugatmagyarországi újáról:

Utazásom célja — mondotta — az volt, hogy megállapítsam, vajjon a nyugatmagyarországi polgári és katonai hatóságok hathatósan fogantatosították-e mindenben intézkedéseimet, amelyeket a magyar kormány Nyugatmagyarország rendje és békéje fenntartása érdekében elrendelt. Megállapítottam, hogy minden intézkedésemet kifogástalanul végrehajtották és a magyar fennhatóság alatt álló területeken a rend tökéletes. Ott illetéko-

len elemek, pláne bandák sehol sem tartózkodnak. A I. kiürítési zónát illetőleg a soproni szövetségeskőzi katonai bizottság egyetértően intézkedés tétetett a nyugtalanság lecsillapítására. Az ottan metalan tartózkodó idegen illetőségűek leszerelésére és eltávolítására magyar és entente tisztek együttesen fognak a helyszínrre kiszállani és a célszerűnek látszó intézkedéseket együttesen teszik meg.

Az entente jegyzéke nem érkezett meg.

Budapest, szept. 5.

Beavított helyről arról értesülünk, hogy az entente nagykövetei állásfoglalását tartalmazó jegyzék ide mostanig nem érkezett és osztrák hivatalos köröknek jelentéseit, amelyek ilyen tárgyalásokkal foglalkoznak, itt legalább is korlátnak tartják.

Egan volt főispán elfogatásának részletei.

Bécs, szept. 5.

A „Neue Freie Presse” Egan dr. inzurgens vezér elfogatásáról jelenti, hogy az elfogatás e hó 2-án délután 7 órakor Pinkafő közelében történt. Egan lovon járőrúton volt. Egy malomtulajdonos figyelemmel kísérte Egan lovaglását, kocsijával előlta útját és korbáccsal néhányszor arcába vágott, karabélyát kiragadta kezéből, úgy, hogy Egan leesett a lóról. Egan pisztolyához nyúlt, két lövést tett a malomtulajdonosra, de nem találta el, hanem önmagát sebesítette meg balcsuklóján. Több elősiető csendőr megköszönte és Bécsújhelyre vitte. Ezzel egyidőben szállították Roszkovits Emánuel volt népfelkelő főhadnagyot, valamint Koeffoldi(?) pilgersdorfi jegyzőt és ennek Antal nevű fiát, mert az osztrák csendőrség bevonulása alkalmával gyanús magartást tanúsítottak. Valamennyit Wienerneustadtba vitték. Egan azonnal kihallgatták és miután a kórházba beközték, Roszkovitsal együtt lázadás és zsarolás miatt a kerületi törvényszékre szállították.

A MTI. megjegyzése: A fenti híradást mindenestre fauntartással kell fogadni, miután az magyar részről megerősítést még nem nyert. Annyi örömmel megállapítható, hogy Egan doktornak komolyabb természeti sebesülése nincs.

Kitűnő férfi fehéreművek Frank Edénél

Városházáról

Az egyetemi diákoknak termény gyűjtését. A szegény, egyetemi diákok megélhetésének biztosítása végett a Tiszántúlon az egyetem kezdeményezésére a katonaság támogatásával akció indult meg, amelynek célja, hogy terményt gyűjtsön. A gyűjtésnek már is szép eredménye mutatkozik. Az egyetem rektora átiratban felkérte Debrecen város tanácsát is, hogy endezzen gyűjtést. A városi tanács erre azt válaszolja, hogy készséggel támogatja az egyetemi ifjúságot erkölcsileg és anyagilag is, azonban nincsenek olyan közegei, akikkel termény gyűjtést rendezhetne, az ifjúság maga vállalkozik a gyűjtésre, ám tegye.

A két zenetanári állás. A városi zenekolában üresedésben levő két zenetanári állásra másodszer is meddő maradt a meg hirdetett pályázat. Négy pályázó közül csak egynek, Stiasny Nándor nyug. örnagynak van meg a megfelelő képesítése, a zenekolai bizottság szerint azonban oly előrehaladott koru ember, hogy nem javasolható a megválasztásra. A tanács úgy oldja meg a kérdést, a hegedűtanári állásra Stiasny Nándort, az eleméleti tanszékre Huss Lajost alkalmazza mint óraadó tanárokat, ideiglenesen. Jövőre aztán újra pályázatot hirdet.

Milotay István a tisztviselőkért

Az elmaradt szén és élelmiszer térítési díja.

Milotay Istvánt, Debrecen város II. kerületének nemzetgyűlési képviselőjét azzal a kéréssel keresték föl Debrecen város tisztviselői, hogy lépjen közbe érdekükben a végett, hogy az élelmiszer és szén térítési díját megkapják. Ezt az élelmiszert és szén térítési díjat megkapták, de még fizetést sem kaptak azóta.

Milotay István ez ügyben a következő levelet intézte a polgármesterhez:

Budapest, 1921 szept. 1. Nagyságos

Csóka Sámuel urnak,
Debrecen szab. kir. város polgármesterének,

Debrecen.

Debrecen város tisztviselői és alkalmazottai azzal a fölkéréssel fordultak hozzám, hogy a szén és élelmiszer térítési díjának kiutalása iránt a pénzügyminiszterhez benyújtott kérvényük kedvező és gyors elintézése érdekében járjak közbe.

Van szerencsém tisztelettel felkérni polgármester urat, méltóztassék nevezett tudomására hozni, hogy a szóban forgó ügyben eljárám s a kedvező elintézésre nézve ígéretet kaptam.

Fogadja polgármester ur színté tiszteletem és nagyrabecsülésém kifejezését:

Milotay István,
nemzetgyűlési képviselő.

Debrecenbe szökött oláh katonák Nem akarnak Beszarábiában szolgálni

Tegnap a debreceni államrendőrségnél öt oláh katona jelentkezett teljes felszereléssel. Előadták, hogy a demarkációs vonalon túlról szöktek meg Magyarországra, mert nem voltak hajlandók az életüket az oláh érdekekért feláldozni.

Az illetők közül kettő biharmegyei, a többi erdélyi illetőségű. Tele vannak panasszal az oláh szoldateszka brutalitásai miatt.

Sok érdekes dolgot mondtak el az oláh viszonyokról, melyekből megállapítható, hogy az erőszakosan összetákoltt új államalakulat nem sokáig tarthatja magát. A katonák szerint mozgósítást rendelt el az oláh hadvezetőség, de azt nem tud-

ják, hogy ki ellen irányul a katonai készülődés. Annyit tudnak, hogy az erdélyi garnizonokat kitűrik és az összes magyar katonákat Beszarábiába viszik, míg Erdélybe óromániai katonákat hoznak.

A magyarok nem akarnak az oláhok alatt szolgálni. Ugyancsa renitenskednek a szászok is, akik nem tesznek eleget a behívási parancsoknak.

Panasszkodtak még a katonák a bánásmódon kívül a rossz kocztra, amely tűrhétetlenné teszi részükre a szolgálatot.

Végül kijelentették, hogy szívesebben szolgálnak a magyar hadseregben, amelybe belépni sok-sok ezren vágyakoznak.

Versengés

a város ohati birtokának bérletéért
Ötven kisbirtokos beadványa a városi tanácshoz

A város ohati birtokára a legutóbb megtartott árverésen csoportosult kisbirtokosok ajánlották meg azt a bérösszeget, melynek alapján elnyerték a bérletet, azonban utóajánlat érkezett be, amely nagyobb összeget ígért s erre a városi tanács új árverést tűzött ki, amely ma, kedden lesz.

A kisbirtokosok erre hosszabb beadvánnyal fordultak a városi tanácshoz. Ezeket mondják:

„Mi, kisbirtokosok és bérlők, kik egy a többért és a többi az egyért jelző alatt tömörültünk, az ohati birtokot a haladás jegyében óhajtjuk művelni. Az ott levő cselédséget teljes számban átvesszük s így a mi családainkkal együtt nemcsak egy kis Debrecenfalvává akarjuk varázsolni az ohati birtokot, de a földet száz és száz munkáskéz fáradsága folytán elsőrangúvá tesszük s a termelést, tekintettel arra, hogy több száz család szorgalmas munkájáról s nem egyesek érdekeiről van szó, az elmulthoz képest legalább is 50 százalékkal fokozni akarjuk. Ez nekünk módunkban is fog állani, mert annyi munkaero mellett egy talpalatnyi föld se maradhat paragon ott, hol több száz földműves család figyelme és szorgalma tapad a hazai rőghöz.

Amennyiben pedig az ohati birtok lakossága velünk együtt jelentékenyen fog emelkedni, — kulturális célt szolgálván, — mulaszthatatlan célunk lesz az ohati iskolát a kornak megfelelően rendbe hozni s ott ugy erkölcsileg, mint anyagilag támogatott tanerőket alkalmazni, körünkől értelmesebb felügyelőket tartani, hogy az ohati birtokból, mint az elmulthban, sem a mi, sem a cselédség köréből egyetlen analfabéta se kerüljön ki az életbe. Ez megszívlelendő, erős elhatározásunk.

Tisztelettel kérjük továbbá azt is megfontolás tárgyává tenni, hogy ha az ohati birtok a mi kezelésünkbe jön át, a száznál több család, a baromfi-, ser-

és-tenyésztésben és kerti vete-ményekben oly mérveket produkál, hogy az hivatala lesz a debreceni népküldöz lakosság javára billenteni a mérleget.

Amennyiben az az aggodalom merülne el, hogy mi, kis birtokosok és bérlők, kik az első árverésen a földet megnyertük, mint legtöbb ígérők, nem képeznénk elég anyagi garanciát, ki kell jelentenünk, hogy lelkiismeretesen megbecsült ingó és ingatlan vagyónk mai értéke közel 20 millió korona. Ha ebben a városi tanács kételkednék, kérjük az árverés elhalasztását s hatósági becslést óhajtunk.

Kijelentjük továbbá, hogy tekintettel a mai nehéz megélhetési viszonyokra, a cselédség részére családfejenként 5-től 10 holdig engedünk át földet, hogy azzal egyrészt az elégedetlenséget némtessék el, másrészt a cselédség által kifejtett munka folytán Debrecen város lakosságának a megélhetésén is könnyítsünk.

Hazafias és a város eminek érdekét képviselő szándékunkat már az illetékes miniszteriummal is közöltük, hol az lelkes fogadtásra is talált. Erős a hitünk, hogy a tekintetes városi tanács, de hárki is elismeréssel fog bennünket támogatni s ugy az utóajánló, mint e város legkisebb fia is, tömörülésünket azzal honorálja, hogy bennünket törekvésünkben némi anyagi előnyért nem akadályoz, hanem magyaros segítséssel támogat. Egyébként feltett szándékunk megmáshatatlán s az árverésen, ha ez már elkerülhetetlen, tekintve nemes célunkat, újból részt veszünk.

Reméljük, hogy a városi tanács méltányolni fogja a kisbirtokosok kérelmét s amennyiben a törvényes keretek megengedik, nekik ítéli oda az ohati birtok bérletét.

Pénz- és szivartárcák, női táskák, bőrből és selyemből. Jelvények. Bördisz- és könyvkötészet és dobozgyár m. r. t.-nál, Debrecen, Fűvészker-t-9

Közigazgatási bizottság hírei.

Debrecen a múlt hónapban.

Debrecen város közigazgatási bizottsága Miskolczi Lajos főispán elnöklésével hétfőn délután tartotta rendes havi ülését.

Dr. Vargha Elemér tb. főjegyző-tanácsnok bemutatta az augusztus havi polgármesteri jelentést és a közigazgatási bizottság előbbi ülésének jegyzőkönyvét, amelyeket tudomásul vettek.

Dr. Tüdös Kálmán tisztii főorvos terjesztette elő az augusztus haváról szóló közigazgatási jelentést, a melyet Vargha Emil dr. tb. főorvos állított össze, aki a tisztii főorvos szabadsága idején helyettesítette. A jelentés szerint a közegészségi viszonyok augusztusban javultak, noha a hasihagymáz és vörheny eseteinek száma szaporodott. A hasihagymáz esetek száma harmincra, a vörheny eseteké harminnégyre emelkedett. A vörheny még erősebben emelkedni fog. A nagymacsói uradalomban tifuszgóc volt. Róger János dr. egészségügyi felügyelő lenn volt Debrecenben s ellenőrizte az orvosi intézkedéseket.

Az egyetemi kortani intézet jelentése szerint egy köbcentiméter vízvezetési vízben tíz ártatlan bacillus van, kórokozó baktérium nincs benne.

A születések száma 274, a halálozásoké 201. Házasságra lépett 66 pár.

Puskás Kálmán az államépítészeti hivatal vezetője a város területére eső állami utak állapotáról jelentett. Az utjavítási munkálatok folyamatban vannak, azonban, hogy nem haladnak olyan tempóban, mint kívánatos, annak oka az, hogy rendkívül sokba kerül ma az utjavítás, csak egy 70 kilométeres szakasz költsége 400.000 korona, az egész utjavítás pedig felemésztené 20 millió koronát is.

Buchwein Béla áll. gazdasági felügyelő a debreceni határ termésvizonyairól szóló jelentése azt mondta, hogy a hosszú szárazság a burgonyára, kukoricára katasztrófalissá vált. A kukorica nem hozott elég csövet. Szám maradt. A burgonya számára elfogyadt s a gumó apró maradt. A terméseredmény nem olyan, amelyet a múlt évvel szemben vártak. A szőlő jól áll.

Lánczy Gyula pénzügyigazgató az adózásról szóló jelentést terjesztette elő. Egyenes és jóvedelemadóban befolyt 3.330.000 korona.

Dr. Komlóssy Pál rendőrtanácsos az államrendőrség havi jelentését mutatta be. Negyvenöt gyűlésre kértek engedélyt, ezek közül kettőt nem vettek tudomásul, mert későn érkeztek.

A jelentések tudomásul vételével a plenáris ülés véget ért.

URANUS

SZÍNHÁZ UDVAR, CSAFO-U. 17.

Hétfőn, kedden, szerdán és csütörtökön

„Az utolsó Wellington”
című csodás angol filmremekművet mutatja be 6 felvonásban.

„Haro az aranyért”
című 2 felv. cowboy dráma kiseretében.

Előadások kezdete 7 és 9 órakor.

Magyország angliai barátja.

Newton lord a fővárosban ül.

Budapest, szept. 5.

Newton lord, az angol alsóház illesztés tagja, — aki Magyarország súlyos helyzetét a legnagyobb megértéssel tanúsította és más kiváló lord társával egyetemben hatalmas beszédben szólalt fel a Magyarországot ért igazságtalan megcsönkítés ellen. — ma Budapestre érkezett.

Munkatársunk felkereste a lordot, aki a következőket mondotta: — A nyilvánosság számára nincs sok mondani valóm. Utazásom nincs összefüggésben semmiféle politikai kiküldetéssel, hanem unokafivéremet Troubridge admirálist jöttem meglátogatni. Az ősz egynegyedét Budapesten fogom tölteni családommal együtt. Nagyon örvendek, hogy ismét eljöhettek ide. Láttam Magyarországot a bolsevizmust követő súlyos időkben, annál nagyobb örömmel tapasztalom a szép ország fokozatos felvirágzását. Tulajdonképpen, mint a városok füstje ellen küzdő nemzetközi bizottság elnöke vagyok tanulmány uton Középeurópában. Most Németországban és Prágában jártam, Budapest nem olyan erős gyárváros ugyan, mint egyes angol gyári központok, de azért itt is van füst probléma. Itt tartózkodásom alatt természetesen igyekezni fogok Magyarországot illetőleg eddigi ismereteimet kibővíteni.

A korona 45

Zürichi zárlat: Berlin 652 és fél, Holland 186, Newyork 587, London 2177, Páris 4530, Milanó 2570, Brüsszel 4925, Kopenhága 103, Stockholm 126 és fél, Knisztánia 77 és fél, Madrid 7625, Buenos-Aires 175, Prága 700, Budapest 145, Zágráb 320, Bukarest 667, Bécs 67.

A valuta piac.

Valuták a budapesti zárlaton: Napoleon 1850—90, dollár 393—403, francia frank 3100—120, márká 447 és fél, 457 és fél, lira 1750—275, osztrák korona 34 egynegyed, 85 és egynegyed, rubel 3940, lei 462—72, szokol 480—90, korona és frank dinár 840—850, lengyel márká 13 és egynegyed, 14 és egynegyed.

141 a Debreceni Ujság telefon száma

Köszvénynél, csuznál használja

a híres **Király balzsamot**, mely a legjobb kipróbált gyógyszer. Kapható a készítő **GRÖSZ NAGY FERENCZ**, aranyegyszarvu gyógyszerárában, Debreczen. (Színház mellett).

Gyógyszerészeti és kereskedelmi **Dobozok**
minden változatban készülnek
DÁVIDHÁZY KÁLMÁN
könyvkötészet és dobozgyár
C.-L.-ndi, Debreczen, Fűvészkort-utca 9.

A tanács nem tartja szükségesnek a piaci ármaximálást.

Az emberek lelkét kell átfórnálni.
Mindenki vagyont akar.

Zöld József tb. tanácsnok, a közlekedési ügyosztály vezetője a városi tanács hétfői ülésén előterjesztette az árvizsgáló bizottság javaslatát, amely a zöldségfélék, a gyümölcs és tejtermékek ármaximálására vonatkozik. Figyelemmel kísérte a bizottság ezeknek a cikkeknek az árát s olyan visszaéléseket konstatált, hogy szükségesnek tartja a cikkek árának maximálását a közönség érdekeinek megvédése szempontjából.

Megfigyelte a bizottság a husárát is és azt találta, hogy a mérsáros iparban mégcsak elfogadhatóan alakulnak az árak, de a hentes iparban rohamos emelkedést mutatnak az árak, aminek oka több is lehet, többek között az is, hogy a konjunktúrát jobban kihasználni igyekeznek.

Zöld József, az árvizsgáló bizottság előterjesztéséhez azt a véleményt fejtette, hogy nem látja célravezetőnek a zöldségfélék, gyümölcs árának maximálását.

Kiket várnak haza Debreczenbe oroszfogságból.

Száztizennyolc hadifoglyot
irtak össze.

A polgármesteri hivatal a honvédelmi minisztérium felhívása folytán összeírta azokat a debrecenieket, akik Oroszországban hadifogságban vannak. Mivel a foglyok hazahozatalát előkészítették a kormány, szükség van a hadifoglyok névsorára. Debreczenben a következő hadifoglyokat jelentették be hozzátartozóik a polgármesteri hivatalban.

Vajnai Ferenc 66. gye. (Olusk.) Gáll János 12 gye., Bartha Miklós 22 gye. (Moszkva), Bermann Ármán 65. gye., Nobik Gyula 29. gye., Szabó Zoltán 5. gye., Diószegi István 31. gye., Vass Hugó 10 gye., Bolsai Sándor 39. gye., Balla Zoltán 39. gye., Kalmár Gyula 37 gye. dr. Ungár József hadnagy 3 gye., Nagy Sándor 3. gye., Lengyel Endre 10 gye. Baranyi György főhadnagy 11 gye., Bényei Zoltán 63 gye. Rácz Jenő hadnagy 101. gye., Sorbán László 39. gye., Szenes Ugó 26 gye., dr. Müller Ernő 66 gye. Balaskó József 39. gye. Szabó József 39. gye. Katona Imre 39. gye. Némethi Sándor 1. gye., Steiner Farkas 3. gye., Nagy Bálint 39. gye.

Gacsárdi András 39. gye., Jónás Sándor 16. gye., Vass Lajos 39. gye., Bohari József hűtőzér, Polyk Imre 15. gye., Kontsek Sándor 3. gye., Szecsei Mihály 3. gye. Horváth Károly 13. gye., Csóka Sándor 39. gye. Hódosi Lajos 3. gye., Kelemen Béla 39. gye., Nyitrai Sámuel 65. gye. Kiss László 8. gye., Szabó Lajos százados 3. h. gye. Somogyi Tibor 65. gye., Gilyén Kálmán 22. gye., Hajdu Andor 3. gye., Ványi János 7. gye.

Sose vezetett eredményre az ármaximálás.

Dr. Magoss György főügyész is hozzászólt a kérdéshez. Az embereknek a lelkét kellene átalakítani. Most minden ember a másikban egy olyan objektumot lát, akit ki kell zsarolni, ki kell szipolyozni. Az a felfogás gyökerezett bele az emberekbe, hogy nemcsak annyi jövedelemmel kell megelégedni, amennyiből tisztességesen meg lehet élni, hanem nagy vagyont kell szereznii. Ez így van mindenütt. Rávetették magukat az emberek az adás-vevés könnyű foglalkozására. Mindenki ad, vesz, drágít.

Megemlítette, hogy Romániából sok szarvasmarhát hoznak át. Öt-tíz-tizenkét koronáért vehetik kilóját, úgy hogy a mérsáros 24 koronáért már szép haszonnal adhatná a hus kilóját, de nem adja.

A tanács végül is nagy vállvonogatások közepette úgy határozott, hogy nem marimálja a zöldségfélék és a gyümölcs árát.

Grosz Sándor 3. gye., Nagyházi István 3. gye., Góczy Gábor 11. gye., Szabó András 29. gye., Vajda Lajos 2. h. gye., Kiss Sándor 39. gye., Nagy István 3. gye., dr. Agoston Ferenc 6. gye., Lémfalusi Mihály 3. h. gye., Polgári Imre 32. gye.

óth Mihály 39. gye., Harkai Lajos 3. gye., Molnár László 3. gye., Bodnár Pál 3. gye., Juhos József 3. gye. Kemény Géza 4. lov. tüz., Stanga Ferenc 5. gye., Kerek Albert 3. gye., Jónás József 68. gye., Balaskó István 3. gye., Kemény László 32. gye.

Goldstein Lajos 3. gye., Nagy Gábor 39. gye., Sárkány Sándor 3. gye., Zöld Imre 39. gye., Guba László 3. gye., Vass Gábor 24. gye., Kozák Ferenc 3. gye., Madarasi István 24. gye., Vadász Imre 3. gye., Fehérvári Rezső 25. gye., Krausz Károly 3. gye., Gacsárdi István 39. gye. Miskolczy József 39. gye. Nyilas Frigyes 66. gye., Schwarcz Herman 5. gye. Dalmi Tibor 3. gye., Balogh János 3. gye., Weisz Oszkár 19. gye., Szabó Lajos 39. gye. Husz Ödön 26. gye. Nagy István 3. gye. Trázi István 60. gye., Dobi Antal 39. gye., Grósz István 60. gye., Neubauer János 39. gye., Tóth Ferenc 39. gye. Főríz Mihály 39. gye. Rácz Mihály 39. gye., Szoboszlai József 16. gye. Hermann Rezső 2. gye. Goldstein László 3. gye., Papp Ferenc 39. gye.

Kárpáti György 32. gye., Nyitrai Sámuel 65. gye., Kiss Károly 2. gye., dr. Prónai Lajos 25. gye., Scherlibovszki Lajos 11. gye., Némethi Lajos 3. gye., Zong Miklós 16. gye., Balácsi József 39. gye., Nánási Mihály 39. gye., Szabó Imre 68. gye., Lippai János 7. vonatoszt., Vass Balázs, 3. gye., Lutz Antal 19. gye., Szi-

Iágyi András 39. gye., Horváth Elemér 83. gye., Nagy Ferenc 19. tűzrezred, Simsolics István 69. gye.

Ujdonságok.

Csonka Magyarország —
nem ország!
Egész Magyarország —
mennország!

A főispán budapesti. Mezőtelegdi Miskolczy Lajos főispán kedden reggel Budapestre utazik, hogy a kormány tagjaitól fontos megbeszéléseket folytasson. A főispán csak e hét végén tér vissza Debrecenbe.

Ujságírók üdvözlése. Thán Gyula a Debreceni Ujság főszerkesztője harnicotötödik, — Posch Dezső az Egyetértés h. szerkesztője és Balassa Sándor, a Debreceni Hírlap szerkesztője huszadik évéhez érkezett hírlapírói működésének. Ez alkalomból kollégáik barátságos társasvácsorán ünnepelték őket. A városi tanács dr. Vargha elemér tb. főjegyzőtanácsnok előterjesztésére átiratban üdvözlő a jubileums ujságírókat.

A h. polgármester Budapesten. Csóka Sámuel h. polgármester Budapestre utazott, hol a minisztériumban a város több ügyében fog intervenálni.

A közönség figyelmébe! Több szőr előfordul, hogy a „Hadró” budapesti csoportjának megbízottjai elárasztják a várost különféle képekkel. Ezen képek árából befolyt összeg nevezett csoportnak jut. Kérjük a nagy közönséget, hogy jövőben, minden ily képvisárlástól tartózkodjon, mivel városunk rokantjaira is ráfér ezen segítség és a debreceni csoport is hasonló aktiókat indít. Tehát támogassuk városunk „Hadró” csoportját és csak a debreceni csoport ajánlásával ellátott kép vagy egyéb árusítótól vásároljunk. „Hadró” debreceni csoport vezetősége.

A képkiallításról. Van szerencsén a n. é. közönség tudomására hozni, hogy a képkiallítás kiegészítésül újabb művek érkeztek be. A meghívó a tárlat egész idejére érvényes, emellett azok akik késve kapták is meghívójukat, a kiállítást állandóan díjtalanul látogathatják, amire azért is felhívjuk a közönség figyelmét, mivel a művészek elutazása miatt néhány nappal korábban zárjuk. (Városháza dísztermében d. e. 10-től d. u. 5-ig.) Már most jelezhetjük karácsonyi kiállításunkat, melyen teljes kollekciókkal résztvesznek Sautner Lipót, Oláh István, dr. V. E.-né. festőművészek), Forst Margit (iparművész), Csanak György, Silhwartz József (szobrászművészek) és a jelen kiállítás tagjai.

Értesítjük a t. ügyfeleinket és a jogkereső közönséget, hogy egymással társas viszonyba léptünk. Közös hirdánk Debreczenben, Bathányi-u. 3. szám alatt van. Dr. Körösi Kálmán és dr. Ménes Lajos ügyvédek.

Személyi hír. Sággy Lajos főtanácsos, a rendőrfőkapitányság vezetője hazaérkezett szabadságáról s átvette hivatala vezetését.

Pályanyertes debreceni poéta. A pittsburgi „Magyar Híradó” szerkesztője Tárkányi Béla pályázatot hirdetett irredenta tárgyú költeményekre azzal a céllal, hogy az amerikai magyarságban is ébren tartassék a magyar haza visszaszerzésének gondolata. Három pályadíj volt kitűzve: tizezer, hatezer és négyezer korona. A második díjat Tikos Andor a város előjáróság agilis tisztviselője nyerte, akinek pályaműve meg fog jelenni az amerikai magyar lapban. A pályadíjnyertes szerző költeményét legközelebb kötetben fogja kiadni a hazai magyarság lelkesítésére és vigasztalására.

Utolsó beszéd a Tisza-pörben. Budapestről jelentik: Ma került a sor az utolsó védőbeszédre, amelyet Lévy Tibor mondott el Vágó Jenő érdekében. Az ügyész vádbeszédjének adatait cáfolgatta, majd a vádlott felmentését kérte. Holnap Szikassy ügyész válaszol a védőbeszédre.

A tisztviselők ruhaszövetének kiosztása. A kedvezményes ruha szövetek kiosztása a Vár-utcai áruda kedvezményes osztályában f. hó 9-én, pénteken megkezdődik. A szövetek árát ugyanott kell befizetni. A szövetminták az áruda kirakatában f. hó 6. keddtől kezdve megtekinthetők. A minták mellett levő vörösentával írt számok a szövetek számai.

Kutba ugrott. Takács Róza 19 éves leánya, hajdusoboszlón öngyilkos lett. A fiatal leány szüleinek háza udvarán levő kutba ugott. Nagy fáradság után sikerült a mélységből felhúzni. Esméletlenül állapotban van még mindig. Nem tudják magához téríteni. Szülei szerint szerelmi csatlódás miatt akart az élettől megválni.

A rendőrség gyásza. A debreceni államrendőrség tisztviselői karát mély gyász érte. A detektív testület egyik legtehetségesebb tagja, Berczy Sándor tegnap 25 éves korában meghalt. Berczy halála tragikus módon következett be. Pár nap előtt a kiváló detektív skarlatban betegedett meg s szervezete nem bírta ellenállani a bajnak. Halála őszinte részvétet költött. Holnap délután 3 órakor temetik el.

A közművelődési könyvtár. (Füvészkert-u. 2.) e hó 1-én ismét megnyílt. Nyilvános olvasótermét köznapon d. e. 10—1-ig, d. u. 4—7-ig, s vasárnap d. e. 10—12-ig, minden 16 éven felüli debreceni lakos díjtalanul használhatja. A kölcsönkönyvtár itjusági, szépirodalmi és ismeretterjesztő osztályába viszont 10 korona biztosíték befizetése mellett lehet beiratkozni. — A Dérialbumot aláírt hölgyek ugyan csak a könyvtárban vehetik át, a már több ízben hirdetett emléklapokat.

— Messsenger Boy vállalat telefon száma 679. Angol királynő szálloda. Éjjeli szolgálat este 10 óráig.

Rablógyilkosság a Bocskay kert mellett

Agyonlőtték a szekeren.

A debreceni államrendőrségnek titokzatos rablógyilkosság hírére jelentette tegnap délután a hajduhadházi csendőrség. A táviart szerint a Bocskay kert mellett a hajduhadházi országúton egy elhagyott szekérben meggyilkolva találtak egy ismeretlen 60 év körüli ember holttestére. A nyomozás adatai szerint az illetőt agyonlőtték a gyilkosok s azán kifosztották. A rablómerényletek a Bocskay kert környékén nem ismeretlenek az utóbbi időben. A rendőrséghez már több panasz érkezett az elmúlt 3—4 hét alatt, hogy a hadházi erdőségben egy jól szervezett rablóbanda garázdálkodik s a Bocskay kert lakóit, valamint az országúton haladó békés embereket megtámadja. Nyilvánvaló, hogy ez a rablóbanda követte el a tegnapi gyilkosságot is. Az áldozat alkalmasint a nyiregyházi vásárra igyekezett (szekeren) s amikor a haramiák mellett elhaladt, akkor lőtték le orvul.

A nyomozás széleskörben megindult. A tetteseket a debreceni rendőrség is nyomozza. Tegnapi éjjel az

egész városban razzia-tartottak a detektívek, de eredmény még nincs.

A rablógyilkosságnál a hajduhadházi csendőrség a következő szűkszavú jelentést küldte az áldozat személyleírásáról:

Ma délután 3 és 4 óra között Debrecen—Hajduhadház közötti országúton egy 60 évesnek látszó ismeretlen férfi egylovas fogattal Nyiregyháza felé hajtott. A Bocskay kert körül ismeretlen tettes kocsijában lelőtte és meghalt. A hulla ismeretlen, 60 évesnek látszó öszbevegyült haj és bajusz 150—152 centi, ruházata egy fekete posztókabát, egy sáros zubbony és egy szürke kabát, kávészínű mellény, foltos barna pantalló, sárga betétes cipő.

Semmi iromány nem volt nála. Valószínű, hogy a Nyiregyháza tartott vásárra igyekezett a megölt ember. A fogat 4 kerekű szekér, deszka ülésével 10—12 éves piros pej herélt lóval.

A holttestet a hajduhadházi hullahzba szállították be.

Zongoraoktatásra előadók tanítványokat a legujabb módszer (akusztikus iskola) szerint, valamint az Orsz. Zeneművészeti Főiskolára is előkészít: Horváth Magda okl. zenetanár, Király-u. 5. szám., I. emelet.

Halálozás. Mélyszégyes fűjaldalmunkban porig sujtva tudatjuk felejtethetetlen jó nóm, édes anyám, leányom, menyem, testvérük, sógoronk, nagynénénk és jó rokonunk: **Kovács Károlyné** veszkőci **Budaházy Jolán** eldásos életének 38-ik évében, a 5-én boldog házasság után, folyó hó 5-én történt fájdalommal elhunytát. Idvezült halottunk földi részét folyó szeptember hó 7-én, szerdán délután 3 órakor fogjuk, Busi utca 16-ik számú házuktól, a református egyház szertartása szerint tartandó ima után. Hajdusámsonba szállítani s az ottani temetőben végső nyugalomra helyezni. Debrecen, 1921 szeptember 6. Emléket szívünkbe zárva örözzük! Bánatos férje: Kovács Károly. Kís. árva: Gyula Károly. Édesanyja: öz. veszkőci Budaházy Gyuláné Budaházy Jolán. Testvérei: Anna férj. Szőcs Antalné és gyermekeik. Klára férj. Kápos Sámueljel. Sárka öz. Simonffy Antalné gyermekeivel. Anyósa: öz. Kovács Károlyné Budaházy Ilona. Sógora: Kovács Andor és neje gyermekeikkel. Kovács Lajos és neje gyermekeikkel. Kovács Barna. Kiterjedt rokonságunk nevében is. A temetést Dankó temetőkezesi vállalat, Kossuth utca 6. szám., rendezi.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonok, ismerősök, kik felejtethetetlen jó feleségem és édes jó anyámk temetésén megjelenésükkel mély fűjaldalmunkat enyhíteni igyekeztek, fogadják érte halás köszönetünket. Debrecen, 1921 szeptember hó 5. polgár ifj. Ujváry Imre és gyermekei.

Befőtőkötöző kenderzsineg, a legjobb minőségű hólyagpapír, legolcsóbban nagyban és kicsinyben kapható Csáthy könyvkereskedésében, Piac utca 8.

Gyászjelentés. A legnagyobb csapástól porig sujtva, de uszen bőcs és igazságos akarataiban meggyugodva tudatjuk, hogy feledhetetlen jó férjem, gyermekünk, testvérünk, vőnk sógorunk és rokonunk: **Berczy Sándor** magyar kir. államrendőrségi detektív ifjú életének 25-ik évében, boldog házasságának 12. havában, 2 nap sulyos szenvedés után, váratlanul elhunyt. Munkájában becsületes elterjedt hivatalának, onzetlen jószágát és szeretetét családijának szentelje. Drága halottunk földi részét folyó hó 6-án d. u. 3 órakor fogjuk, a közközhöz hálottas házatól, a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Péterfia utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Mely végteszesség-tételére rokonainkat, barátainkat és jó ismerőseinket szomorú szívvel meg hívjuk. Emléket szívünkben zárva örözzük! Nyugodjat békében! Neje: **Berczy Sándorné** szül. **Róza** Erzsébet. Atyja: **Bör Sándor**. Testvéreit: **József**, **Mariska** férjével **Pásztor Szilárd**dal és gyermekeivel. Elhalt testvérének gyermeke: **Róza** Apósa és anyósa: **Róza** István és neje szül. **Kovács Mária**. Sógora: és sógoronk: ifj. **Róza** István, **Kovács Géza**, öz. **Fodossy Antalné**, **Kovács Rózi**, **Kovács Margit**. A temetést **Dankó** temetőkezesi vállalat, Kossuth utca 6. sz., rendezi.

A debreceni ref. kollégium internátusába egyetemi hallgatók évi 100 K-ás helyre még felvétetnek. A felvett hallgatók a diákjelölti bizottság útján e mellett segélyben is részesülhetnek.

A selmecei diákok nótája. A másfél százados diákfészek, a regényes Selmecebánya elvesztése után most másodsor is bujdosásba mentek a selmecei fiúk. Sopront i oda kellett hagyniok. Miskolcon készült a híres selmecei főiskolának, a híres selmecei diákságnak a meleg, biztonságos fészek. Ebből a nevezetes alkalomból Hajdu Béla selmecei akadémikus a miskolciaknak kedves árcairást írt a drága Selmecezről, az elmúlt, szép, vidám diákéletéről. A szép akadémikus bálokat is elsóhajtja az öreg diák. Vége — ugymond — s talán nem is lesz mársoha aktuális az annyszor talpalá huzott selmecei diák-csárdás:

Sárgul már a bükkfának a levele,
Nem bánám én, ha egy erdőszelvennő;
Azt sem bánám, ha minden nap megverne;
Csak a nevem főerdészné lehetne.

Frank Sándor női divat cégé, Piac utca 42. (a Pannónia szálló alatt). Velour szövetek női kabátokra, továbbá ruha- s kosztüm-kelmék, ruha-selymek minden színben és minőségben, a legolcsóbb árban lesznek árusítva.

Iskolatászkál, dolgozati füzetek, mindenféle papír, író- és rajzszerkek a legnagyobb választékban, olcsón kaphatók Csáthy könyv- és papirkereskedésében. Piac utca 8.

Női felöltők, leányka-kabátok, ruhák, blousok, sportkabátok a legjobb szabásban megérkeztek Frank Sándor női felöltő áruházába, Piac utca 42.

Dr. Szilágyi Imre magánhegedű-oktatását megkezdette. Tanítványok jelentkezését elfogadja a délelőtti órákban: Piac utca 10. I.

Vízvezeték, fürdőszoba berendezéseket, javításokat jutányosan, szakszerűen készít: Máthé János, Csapó-utca 24. Telefon: 321.

Iskolakönyvek, az összes iskolák részére, egyetemi tankönyvek, író- és rajz-szerek legnagyobb választékban Antalfy József könyvkereskedésében.

Színház.

Csokonai-színház.

Heti műsor:

Kedden: Nani, népszínmű.
Szerdán: Rómeó és Julia.
Csütörtökön: Nani.
Pénteken: Lengyelvér, operett.
Szombaton: Lengyelvér.
Vasárnap este: Lengyelvér.

A kaméliás hölgy. Mérsékelt érdeklődés mellett került színre tegnap este a Csokonai színházban Dumas Sándor drámája. A kaméliás hölgy. A kitűnő előadás pedig megérdemelte volna a zsufozt nézőteret. A dráma címszerepét Halassi Mariska játszotta. Sokaktól láttuk már ezt a szerepet, azonban Halassi Mariska alakításához nem mérhető egyik sem. A Halassi Mariska Gautier Margitja a legigazibb élet, amelyből nem hiányzik a legkisebb vonás sem. Halassi nemcsak azokra a momentumokra mélyedt bele, amelyek biztos hatásra aspirálnak, hanem a legnagyobb gondossággal dolgozza ki a legaprólékosabb részleteket is, amiket talán különben észre sem vennénk, de így meglátva és megmagyarázva az 5 művészetén keresztül látjuk, hogy azokkal együtt tökéletes és igazi ennek a tragikus nőnek a sorsa. Így markol igazán a lelekbe és csal könyveket a szemekbe. A felvonások után felharsanó tapsok jelezték Halassi Mariska rendkívüli sikerét. Minden tekintetben méltó partnere volt Rubiny Tibor a Duval Armand szerepében. Intelligens, izmos tehetségű művész Alakítása finoman, — mély értelemmel kidolgozott művészi munka. Nagyon kedves volt Csapó Mariska Niebetteje. A többi jelentékenyebb szerepet László Gyula, Halassiné, Nádoszi István, Heltai Andor játszották.

A Csokonai-színházban kedden este a legmulatságosabb népszínmű, a „Nani” kerül színre. Tíz évi pihentetés után ujtja fel az igazgatóság a népszínművek gyöngyét. Csolakossy, Bodán, Mátray, Heltai, Szalma a vezetőszerepekben.

9 milliós örökség detektívdráma két részben. Az első részt „A fekete domiót” ma, kedden, a második részt a „Barzalmas malom” szerdán és csütörtökön mutatja be a Vígyszínház mozgó. Ez a nagyszabású elejétől végéig érdekesítő kalandor történet az olasz filmgyártás mesterműve. Előadások 7 és 9 órakor.

Jön a rozson át. Heléne Maters világhírű regénye. Lóth Ilka főszereplésével pénteken az — Apollóban.

Budapesti művészek az Apollóban. Kiválóan érdekes művész előadásban lesz része holnap.

szerdán az Apolló közönségének; Zahler Magda, ki az ő klasszikus táncaival fiatal koradacára már is az elsők közé emelkedett, holnap a Debrece-niek előtt ragyogtatja művészetét. Műsorában: Chopin—Rachmaninov—Bramus és Strausz szerepelnek, a művésznőt zongorán Perczel Sárika kíséri. Dr. Bánóczy Dezső a renaissance színház kitűnő művésze karak-terisztikus paraszt kuplékat ad elő, amelyekkel Budapestén is szenzációs sikereket arat. Krémer Lilly az Andrássy-úti színház művésznője dalokat ad elő. Solymossy Sándor a felejthetetlen nagy Solymossy nagy tehetőségű fia a budapesti városi színház elsőrangú tagja, mint zongora humorista és kupléénekes lép fel. E kitűnő társaság csak két napig vendégszerepel és megérdemli közönségünk széles körű érdeklődését. Előadás kezdete szerdán fél 9 órakor. Jegyelővétel az Apollóban délelőtt 10—12-ig, pénztárnyitás délután 5 órakor.

Az Uránia műsora vezet! Ez a közönség véleménye. Ismét egy első rangú, fényes kiállítású modern társadalmi drámai játék kerül bemutatásra Franceska Bertini, a világhírű olasz művésznő bravuros játékával — a Frou-frou — 5 felvonásban. Valami első rangú! Csodás kreatívja ez a film Bertininek. Ez az mely tegnap este támasz igazán dicsőre méltó film, — előtt került bemutatásra egy kitűnő vígjátékkal, — még ma és holnap látható az Urániában, este 7 és 9-től. Rendes helyárak. Jegyelővétel: d. e. 10—12-ig, d. u. 5-től.

Az Uránia e heti szenzációi. Egyik sláger műsor a másikat követi az Urániában. Így aztán érthető, hogy a közönség legjobban pártolja a legszebb és legkényelmesebb és legjobb mozit, az Urániát. A „Ha megfujják a trombitát” c. óriási sikerű moziszekecs után tegnapelőtt volt műsoron 2 napig a Tóth Ede örökbecsű színműve, a Falu rossza, dalkísérettel. Nagy siker aratott. Tegnap már ismét egy gyönyörű társadalmi dráma 5 felvonásban: a Fou-frou, mely még ma és holnap látható. Ezt is tett házak előtt adják Franceska Bertinivel. Csütörtökön pedig Glyn Elinor világhírű regénye, az Érdekházasság kerül bemutatásra, 5 felvonásban. Magyar művészek játékával. Ugyanakkor a „Magyar Leventék”, a m. kir. Ludovika Akadémia jun. 24-én tartott, szenzációt keltő sportünnepélye. A magyar hadsereg fejlődése a legrégebb időtől napjainkig. Csodás látványosság! 2 felvonásban! A világhírű Pathé filmgyár gyönyörű felvétele. Horthy Miklós kormányzó. József főherceg, Augustia főhercegnő, az ország előkelősége és a nagyközönség jelenlétében kerül bemutatásra rendes helyárakkal.

A „Ha megfujják a trombitát” c. hazafias, óriási sikerű moziszekecs, tekintettel az óriási érdeklődésre, a jövő hóban újból műsoron lesz 4 napig. Annak idején majd közöljük a napokat.

Győződjön meg!

Brilliansért, aranyért
a legmagasabb árt fizetem!!
Gritsch ékszerkereskedő
Verbőczy-utca 2. sz. (Parkamara)

Eladó a Hatvan-utcai kertben Gohér-utca 3 sz. a. ház

900 négyszögöl területű szőlő és gyümölcsös, 3 szobás, konyha, lakás, agasztás 1-én elfoglalható.

Felvilágosítást nyújt dr. Nagy István ügyvéd, Szent-Anna 8.

Vas szőlőprés olcsón eladó.

Czim a kiadóhivatalban.

Villamos berendezéseket békebeli anyaggal szakszerűen felelősség mellett készíti az

Füföldi Villamosági Vállalat

Fazekas Imre
Debrecen, Piac-utca 48. Telefon: 5-67.

Eladó

Domb-u. 17 és Magoss-u. 18

szám alatti ház. 3 szoba és konyha azonnal átadható.

Felvilágosítást nyújt

Dr. Nagy István
ügyvéd, Szent Anna-u. 8.

Eladó szőlő

öt és föl. kat. hold a Bocska-kertben, terjedő időre — hussal és zsirral leendő ellátása tárgyában f. évi szeptember hó 16-án d. e. 10 órakor a körlet hadbiztosságánál (Péterfia laktanya) nyilvános versenyfolytatás tartatják.

Felvilágosítást ad: **Dr. Debreczeni Barna** ügyvéd, Piac-utca 22—24. szám. I. emelet.

Knotty Kovácsné

Kossuth-utca 45.
szabászári és varró iskolájában
a beiratkozás délelőtt 9—12-ig, délután 3-tól 6-ig eszközöltetnek.

Debreceni Belvárosi Takarékpénztár részvénytársaság

a **Belvárosi Takarékpénztár r.-t.** Budapest, affillált intézete: Arany János u. 1. (Csanakház.) Törlesztéses, váltó, lombard-kölcsönöket elgelőnyösebben folyósít.

Időgen pénzeket, kifizetéseket, devizákat vesz és elad. Átutalásokat a bel- és külföld minden piacára legjuttányosabban teljesít.

Retéteket magas kamatozásra elfogad (kifizetések felmondás nélkül).

Hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város 1922. évi legtöbb adót fizetőinek névjegyzéke betekintés és a netalán szükséges felszámolások megtesztése céljából az 1886. XXII. t.-r. 25. §-ának értelmében f. évi szeptember hó 12-től 1921 szept. 27-ig a polgármesteri titkári hivatalban közszemlére van kitéve.

Ugyanott tehetik meg a jogosultak adójuk kétszeres számítása iránti igényük bejelentését.

Debrecen, 1921 szept. 2.

Csoka Sámuel,
polgármester-h.

Cipője beszélni fog!

KÉRJEN

egy doboz terpentines
Uj Robinson cipőkrém
Mindentűt kapható!!

A nyirbátort városi vendéglő

összes berendezésével eladó.
Még hátralévő négy éves szerződés

Kitűnő üzlet!

Értekezhetni ott helyben a tulajdonossal

Szilva berendezési elsőrendű, érett, kosarakban csomagolva előzetes megrendeléseket felvevő
ALMADIA konzervgyár
Rákóczi-utb 21. szám, ezeltől 13.

M. kir. debreceni katonai körlet hadbiztosság.

1895—1921.

Hirdetmény.

Debrecen helyi közművelődési alakulatának — 1921. évi október 1-től 1922. szeptember 30-ig terjedő időre — hussal és zsirral leendő ellátása tárgyában f. évi szeptember hó 16-án d. e. 10 órakor a körlet hadbiztosságánál (Péterfia laktanya) nyilvános versenyfolytatás tartatják.

Felhívtnak az összes helybeli husiparosok, hogy ajánlataikat zárt borítékban f. hó 15-ig a körlet hadbiztosságához nyújtsák be.

Ajánlat tehető marha, borjú s sertéshusra, valamint sertézsirra és egyéb sertéstermékekre.

Ajánlati árként nem fix-ár, hanem olyan értelmű ajánlat teendő, hogy az ajánlattevő a cikketek hány százalékkal hajlandó a piaci (forgalmi) esetleg maximált áránál olcsóbban szállítani.

A szállításra vonatkozó feltételek, valamint az ajánlat mintája iránt a körlet hadbiztosságánál a hivatalos órák alatt felvilágosítás szerezhető.

Régi újságok

míg a készlet tart kiold. arányban kapható lapunk kiadóhivatalában. :-:

A Debreceni Első Takarékpénztár
 értesíti ügyfeleit, hogy a
nosztroficitált
hadikölcsön kötvények
 a pénztári árak alatt átvételtek.
 A lejárt szelvények ellenértékét
 a kir. adóhivatal fizeti ki. ...

Arlejtesési hirdetés.

Az államrendőrségi palota fűtésehez szükséges 1809 méter-mázsza elsőrendű kokszt, esetleg 2000 méter-mázsza kőszén, továbbá 20 öl tűzifa záros határidőn belül leendő szállítására nyilvános árlejtést hirdetek. — Ajánlatok zárt borítékban f. hó 15-ig a rendőrkerület gazdasági osztályához (Rendőrség, I. em., 53. sz. ajtó) adandók be, ott tudhatók meg a feltételek is. Rendőrkerületi főkapitány.

Ferenczy Tibor,
 rendőrfőtanácsos,
 kerületi főkapitányhelyettes.

Figyelem! Címre tessék ügyelni!
Takaréktűzhelyeket
 a legjobb anyagból legolcsóbb napi ár mellett készít és raktáron tart
Király Imre lakatos
 takaréktűzhelykészítő.
 Hadházi-ut 13. (saját ház), Árpád-térnél.
 Minden konyháért felelősséget vállalok.

Figyelmeztetés.

Debrecen szab. kir. város fogysztási adót beszedő hivatala tudatja az érdekeltektől szőlősgazdákkal, hogy az 1918. évi I. t.-c. 10. §-ában előirt rendelkezés szerint minden szőlőbirtokos köteles a szőlőjében kisajtolott bormennyiséget bortermelési adózás céljára a szüretelés megkezdésének hetében, legkésőbb a hét végéig hivatalunknál bejelenteni, tekintet nélkül arra, hogy a szüretelést befejezte-e, vagy sem. Az elmulasztás a fent idézett törvényben előirt megbürségolást vonja maga után.
 Debrecen, 1921 szept. 6.

Pálffy Gábor,
 a fogy. adóhiv. főnöke.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szög 15 K minden további szó 1 K 50 f. — Vasárnap és ünnepi számok részére feladott apró hirdetés díja 10 szög 20 K; minden további szó 2 K

Törzmentes iratszekrényt
 azonnal történő megvételre
keres
 az Áruforgalmi részvénytársaság Kirendeltsége.
 Debrecen, Piac-utca 42.

Levelezés

Jó
 mezei-tenészi intelligens keresztyén fiatal udember házasság céljából megismerkedne fiatal gyermekkel. Leveleket „Komoly” jelzésre kiadó további névtelen vála szolajtián. 12

Ha törvénytelen
 gyermeke törvényseitése céljából vagy hármlven más okból sürgősen férjhez akar menni, rögtön feleségül veszem. Feltehetően szofid, leflemes, megyvendkét éves, intelligens, möllem ember vagyok. Jellege: Névházasság. — 6527

Ajánlat

Ülsőcsanir
 csomagolásra alkalmas. jelenlegi viszonyokhoz képest olcsón kapható kilószámra a kir. adóhivatalban. Kossuth utca 3 szám. első emelet.

Poloska
 irtást vállal felelőség mellett az államvasúti feregirtó, kipróbált sikerdő batásu szabadalmazott patkány és poloskaméregkapható, Nánássy István Debrecen, Kossuth-utca 24. — Értekezni lehet a fényképezésnél. 5445

Zongorázni
 tanít konzervatóriumot vezetett úrnő akartémmal tanbeosztással. Kiválóan megdoloztat is. Belső-utca 42. 6444

Kártyos
 házalkhoz. házon kívül vidékre ajánlkozik legjutányosabban. Oláh. Darabos utca 53. 6555

Elsőrendű
 polgári és katonai szabóság. Elvállal mérték utáni megrendelést és fordítást jutányos árt. Tiszviselő uraknak nagy árendemény. Kivánatra házhoz me-ervek. Szónvi János — férjiszabó. Honvédtel- mető utca 1. 6552

Hentesüzlet
 jó forgalmu a város legforgalmasabb utcá- iám berendezéssel, áru- val átadó. Cím a ki- adóban. 6905

Hentesek
 műszaki- és isoper/ áruval. matrácok ké- szen kaphatók. Debre- czen, Károlyi-utca 8. 6548

Jó
 házi- és konyhai adók név személynek. Vigkedvű Mihály utca 43. 6547

Villamos
 betanulást és hely- szerűen felelőséggel mel- lott készít. Kovács László villanyszerelő Piac utca 21. szám — Úrvanott villamos va- salók főzőedények, új lamos részök a legújá nyosabb árban besze- rezhető. 6539

Uri asszony
 3 diákot teljes ellátás- ra elfogad. Cím a ki- adóban. 6530

Eleserélem
 egy szoba, konvha- sosz villanvílártás- sal ártó lakásomat ha- sonlóval Zöldfa 10. sz. 6526

Eleserélem/6
 egy szoba, konvha- s kás idősebb párral, aki a csendet szereti, több lakó nincs. Cím a ki- adóban. 6525

Ur család
 egy diákot teljes ellátásra jutányos árt. elfogad, ahol családtag- nak tekintetik. Cím a kiadóban. 6480

Elsőrendű
 mosást vasalást, földo- zást elvállalok lakásom- mon. Vigkedvű Mihály utca 43. 6546

Intelligens
 özv. urinó teljes ellátást adna iskolás leány kátnak. Cím a kiadó- ban. 6560

Menfelelő
 számu jelentkezőknek esetim urinó francia (Hatalmas) leckeiket vállal. Cím a kiadóban. 6561

1-2 szobát
 és konvhaát átengednék egy ötven menekült tan- nító házasságnak, akik három gyermeknek gondozásukat vállal- mák. Bővebbet Magos utca 11. sz. udvarban lakásban. 6564

Szemastenerlért
 nyavannvi tenézi da- rú adók. Beihlen 78. fűszerüzlet. 6567

Csanó utca 67.
 Bámt József asztalos burorokat, konvha- berendezéseket raktáron tart. 6355

Házvezetőnők
 ajánlkozik 45 éves ur- asszony, akár gazda- ságra, akár városba is, ki nagyobb gazdasá- ban már 5 éven keresz- tül működött hasonló körkörtben s ki ugy a gazdasági, mint a házi teendőket teljes jár- tással gondolkodik. Cím a kiadóban. 6451

Fazekas
 előnvdma. kézimunka üzlete Szent Anna 6. cőre tessék vizvázni. 5451

Génhímzés
 plüssé, guwue, Iványiné nál Péterfia utca 25. sz. 6542

Xiába emelkednek a bőr árak, azért még mindig jutányosan szeretheti be cipő és csizma szükségletét ha lemegy **Fábián Zestvérek** cipő és csizma készítő műhelyébe **Rákóczi-utca 71. sz. Csizma viselők!** Ugy készpénzért, mint terményért készen vagy méret után szép és jó csizmát kaphatnak.

Két keresztyén
 tanuló teljes ellátás- ra elfogad urinó család Cím a kiadóhivatalban 6522

Egy
 urinó gazdasszonynak menne 12 éves fiával özv. urhoz. Apaffy ut- ca 14. 6519

Női
 és gyermek ruhát izlé- sesen és legolcsóbb ár- ban készít. Naményi vandra Miklós utca 1. emelet. 6520

Eleserélem
 utcai szoba, konvha- s lakásomat villanvílá- rtással hasonló utcai- val. Fazekas Mihály- utca 5. 6544

Iskolai
 tanuló teljes ellátásra elfogad urinó család — Miklós utca 21. 6542

Kereslet

Aranyat-üzőtöt.
 brilliánsat, zálogcédulá- kat vesz. Meghívásra házhoz is elmegy. Utcai- ner Mihály. Hatvan- u. 2. sz. udvarban. I. em. 6544

Kerékvártó
 szeredét keresek Moldo- ván János Hortobágy utca 5. 3354

Veszek
 fehér és sárga vész- kot nani árakon Grósz Nagy Ferenc győzve- rész Debrecenben. 6565

Mindenes
 szakácsnő fiatal házas párhoz felvétetik. Cím a kiadóhivatalban 128

Tűző
 nézzel cipőfelsőrész szabász vagy ragasztó társat keres. Cím a ki- adóban. 6563

Asztalos
 szeredék szeredék ügyes évről munkások, vala- mint 14-16 éves fiuk állandó alkalmazási nverhetnek Sziv 14. sz. Blatter keretében. 6557

Cinészenéd
 és egy tanuló felva- szek. Oláh. Csapó utca 40. sz. 6553

Gyakorlott
 varróleányok jó fizetés- sel azonnal felvételnek Miklós utca 7. Bauerné 6554

Fodrászenéd
 jó munkás azonnali be- lépésre keresetik Nagy Rendőrségi Fodrászma- ll. 6551

Cukrász
 tanuló felvétetik Kiss Ernő Batthyányi utca. 26. 6552

Munkásleányok
 állandó kerti munkára felvételnek Farkas Gyula műkertésznél Dió- szegi ut. Vágóhid mel- lett. 6343

Lakáscsere
 után 20. sz. konyh. egy- házi 16. esztetik évi 1440 korona és két öl tűzifa helyben beszáll- lítva. Bővebb megbe- szélés az evházifnál Vigkedvű Mihály utca 4. sz. 6531

Kerékvártó
 szeredét jó fizetéssel fel- vesz Nagy Imre. Erzsé- bet utca 8. 6529

Veszek
 únes lakások. Továbbá összesukható vasárvat és kis eviermekárvat. Azonnali szives ajánla- tot kér Nagy Lajos iro- da. Vesz utca 9. 6524

Elsőranu
 munkások felvételnek Fülöp nővérek női dí- vattermében Péterfia 14. 6391

Cinészenéd
 jó munkás felvétetik Falussy Károly. Csapó utca 41. 6518

Tűzőnők
 tanuló leányt cipőtü- zéshez nagy leányt fel- veszek fizetéssel Szűcs Hatvan utca 1. 6536

Főtér
 közelében butorozott vagy butorozatlan szo- hárt magos úrt és köz- vetítési díjat feltek. Cím a kiadóban. 6566

Biztos
 jól iövedelmező vállalkoz- hoz félművelővel társ keresetik. tőke biztosítva jelzésre ki- adóba. 6565

Komoly nő
 összes háztartásban jár- tas. házvezetőnő áll- lást keres jó bizonyítvá- ványval Erzsébet u. 59. 6535

Meveszem
 a Fliegende Blätter bár- mely évfolyamát Hor- váth. Bugondia 3. sz. 6550

Állandó
 munkára gyermek ru- ha kötény és női fehér- nemű varrónők felvé- telnek. kik izletben dolgoznak. Belegrádiné Csapó utca 103. 6538

Kompetencia
 fűt. tölvéfűt. búlkéfék, akácfát veszünk fuva- rónkkel szállítjuk — Utó fatelen. Ismétel- telen 1. 6533

Takaréktűzhely
 készítéshez jó munkás lakatos szeredék felvé- telnek állandó munká- ra. Király Imre Had- házi ut 13. 6549

Jókarban
 lévő rövid zongorát — vagy pianinót keresek Török Bálint utca 20. 6545

Elveszett
 hétéven reggel barma farkas kutvakölyök — Csapó utca Malomköz sarkán. Megtaláló ju- tallomha részeseül Csapó utca 9. 6559

Eladás

Leszállított
 árak mellett hálószo- bák ebédők, díványok hencserek, fehér szo- bák, konvha-berendezé- sek, olcsó festett buto- rok eladók. Simonffy- utca 6. Leikovits bu- torüzlet. 6137

Eladó
 4 méter férfi szövet — Eötvös utca 71. 6528

Divatos kalapok

és átalkatások legol- csóbb árban beszerze- hetők Naményi és Kap- ros kalanszalon és női divatterme Miklós utca 1. szám. emelet.

Modern
 hálószoba butor és kuc- Conc eladó. Megtekint- hető 10-1 óráig Cegléd utca 8. 6553

Három
 részemenő vasúti néz- ből és egy rud mázsza- száz kilós eladó Kolbón Hatvan utca 31. 6561

Egy
 16 és egy talligra felsze- reléssel együtt eladó. Nyil utca 10. sz. 6556

Jutányos
 árért eladó egy 28-37 —53 centiméteres erős henger telenbőr anyagú rendszerű utibörönd — Széchevi utca 15. első emelet. 6537.

Olcsó éntletta
 Barakkok lebontásából eredő több vagyon pri- ma deszka és fűrészelt fa Nyiregházán a vil- lanvítelermés levő ha- rakktörben f. hó 11-én elárvereztetik. 6534

Zongora
 kékűnő haneu jutányo- san eladó. Megtekint- hető Széchevi utca 9. földszint bal d u. 2-5. 6561

Tímárok
 fevelmésbe! Két szekér tavaszi hánthúu oser- van eladó Rákóczi ut- ca 15. szám. 6521

Ház.
 váltócsere deszka, fűt- és nádás kuc. klo- zett lebontásra elvétel- ne eladó a városi bér- leten. Miklóscsi ut leg- eletem. Értelkezhetni ott helyben. 6523

Eladó
 egy jó karban lévő fő- bős gyermek vasárv. Rusi 17. 6517

Eladó
 Lorántffy utca 3. sz. olcsón azonnali be- költözhető. 6540

Eladó
 Isván ut 29 föld. jó épülettel. Miklós utca 21. 6541

Eladó
 háromezre használt tér- ba. Varrakent. Legányi utca 1. szám. 6333

Egy
 tizenhat soros vetőgép és egy szeszkavágó el- adó Halán 34. sz. 6332

Eladó
 a Vénkertben Sinav Miklós utca 12. számú 2016 — Értelkezhetni Dérenfeld tér 6. sz. sza- hóüzlet. 6333

Eladó
 Simonffy utca 2 szám alatti új butor üzletben mindenféle szakmabeli butorok, nagy választé- kében hencsentakarók ban 6332

Eladó
 új és használt butorok József kir herceg utca 20. 6331

Szűlő
 300 névsvöről jó gon- dozott hótarmással. Ge- nélyi telepen eladó Ára 25.000 korona. Értelkez- hetni Homok utca 105. 6412